

Vychází kniha Po stopách spořilovských legionářů

Ve spolupráci se Sborem pro obnovu pomníku Hrdinům od Zborova vychází výpravná publikace s názvem Po stopách spořilovských legionářů. Zachycuje osudy 38 vojáků z první světové války – legionářů, kteří se účastnili bojů na frontách v Rusku, Francii a Itálii a jejich odkaz, který v Praze, v zahradní čtvrti Spořilově po svém návratu z bojišť první světové války zanechali, mimo jiné ve formě pomníku Hrdinům od Zborova na Roztylském náměstí.

Publikace zahrnuje i popis snah organizací i jednotlivců o obnovu pomníku v různých obdobích, včetně diskuse, která proběhla v místních Spořilovských novinách. Součástí publikace jsou kresby, fotografie a doklady připomínající jednotlivé osudy spořilovských občanů. Knihu uvozuje stať doc. Ing. Vratislava Preclíka, CSc. místopředsedy Masarykova demokratického hnutí o samotné bitvě u Zborova (2. 7. 1917).



První odboj a Spořilovské noviny

Od vzniku Spořilovských novin (v roce 2004) se snažíme na našich stránkách věnovat nejen aktuálnímu spořilovskému dění v oblasti politiky, školství, kultury, dopravy a životního prostředí, ale také vlastní historii Spořilova.

Za důležitou kapitolu historie Spořilova jsme vždy považovali otázku prvního odboje. Jde přitom o vzpomínky na vojáky z první světové války – legionáře, kteří se účastnili bojů na frontách v Rusku, Francii a Itálii a jejich odkaz, který na Spořilově zanechali mj. ve formě pomníku Hrdinům od Zborova

na Roztylském náměstí. Přitom snahy o obnovu pomníku vyvolaly na stránkách Spořilovských novin rozsáhlou diskuzi, která trvá dodnes. Reklí jsme si v redakci, že by stálo za pokus všechny informace shrnout, utřídit a sestavit do sborníku a to nejen v souvislosti se stoletým výročí od první světové války.

Příprava sborníku

Přípravě jsme věnovali ve spolupráci se Sborem pro obnovu pomníku Hrdinům od Zborova o. s. uplynulé dva roky. "Důležité bylo i shánění finančních prostředků. Původně jsme zamýšleli vydat skromnou brožurku, kde by byly shrnuty jen základní informace, nakonec se ale doslova buldočí snahou členů Sboru pro obnovu pomníku od Zborova podařilo získat finanční dotace o hl. m. Prahy, MČ Praha 4. Významně přispělo téměř sedmdesát drobných dárců, další prostředky věnovaly na vydání publikace Česká obec sokolská, Masarykovo demokratické hnutí a Československá obec legionářská, pomohli i pracovníci Českého statistického úřadu," uvedl editor a současně vydavatel knihy Tomáš Hromádka.

"Díky tomu se podalo vydat vázanou knihu s plnobarevným obsahem a na křídovém papíře," doplňuje spořilovský patriot Vladimír Prchlík a jedním dechem dodává: "Pro mě je nejcennější podrobný seznam 38 spořilovských legionářů s osobními údaji, které se nám podařilo získat z archivů. Je mezi nimi řada osobností, které po válce na Spořilově prožily celý svůj život. Proto si myslím, že kniha bude vzácná pro jejich potomky." Publikace navíc zahrnuje i popis snah organizací i jednotlivců o obnovu pomníku Hrdinům od Zborova v různých obdobích, včetně diskuse, která proběhla ve Spořilovských novinách. Součástí publikace jsou kresby, fotografie i přehled všech spořilovských legionářů, jejichž osobní údaje se podařilo v archívech vyhledat.

Slavnostní uvedení knihy se bude konat na Spořilově v neděli 6. března 2016.

AKTUALITY

Prezentace knihy

Slavnostní pozhennání knize Po stopách spořilovských legionářů se bude konat v neděli 6. března 2016 v 9,30 hodin v Modlitebně CČSH Aloise Spisara, na Spořilově, Jihovýchodní VII 947/2. V průběhu bohoslužeb pozhennají knize bratři patriarcha CČSH ThDr. Tomáš Butta a biskup pražský ThDr. David Tonzar. Proběhne setkání s autory a mecenáši knihy a současně bude možné na místě zakoupit knihu za sníženou cenu 200 Kč.

V pondělí 7. března 2016 od 11,30 hod. se bude konat prezentace knihy Po stopách spořilovských legionářů v Muzeu T. G. Masaryka v Lánech. V muzeu, kde je umístěn jako exponát model spořilovského pomníku Hrdinům od Zborova, bude kniha v prodeji po celý rok.

Ve středu 9. března bude od 9 do 16,30 hod. probíhat prodej knihy ve stánku ve vestibulu Polikliniky Spořilov (Božkovská 2967, Spořilov). Prodej budou zajišťovat členové Sboru pro obnovu pomníku Hrdinům od Zborova. V 16,30 hod. se zde uskuteční beseda s editory a vydavatelem sborníku.

O dalších akcích spojených s vydáním knihy a možnostech nákupu vás budeme informovat v internetových spořilovských novinách (www.sporilov.info)

Základní informace o knize

Kniha Po stopách spořilovských legionářů je sborníkem textů vydaných ve Spořilovských novinách v letech 2004 - 2015 doplněných o řadu unikátních a nepublikovaných materiálů, které se týkají osudů 38 spořilovských legionářů z 1. světové války. Kniha obsahuje 160 stran, je v pevné vazbě s plnobarevným tiskem na křídovém papíře. Cena byla stanovena na 250 Kč.

Velikonoční bohoslužby

Kostel sv. Anežky České a Patronů českých

24. 3. 2016	18:00	mše sv.
25. 3. 2016	18:00	velkopáteční obřady
25. 3. 2016	23:00	křížová cesta
26. 3. 2016	20:00	velikonoční vigilie
27. 3. 2016	08:30	mše sv.
27. 3. 2016	10:30	mše sv.
28. 3. 2016	08:30	mše sv.

Modlitebna Církve československé husitské Aloise Spisara

25. 3. 2016	15:00	pobožnost
27. 3. 2016	09:30	bohoslužba

Výstava v sále Geofyzikálního ústavu

Geofyzikální ústav AV ČR, v.v.i. Archiv výtvarného umění, z.s. Vás srdečně zvou na padesátou výstavu cyklu Setkávání: Partitury 50 x 50.

Zahájení se konalo ve středu 24. února 2016 v 17:00 hodin. Úvodní slovo pronesl Jiří Hůla, poté zpíval vokální kvintet INTONIC. Otevřeno je 25. února - 22. dubna 2016, po-pá 8:00-16:00 hodin. Geofyzikální ústav AV ČR, Boční II, 140 00 Praha 4-Spořilov. Výstavy Setkávání v GFÚ podporuje MČ Praha 4.

Diskuze o tramvaji

Až do konce února byla na 80 tramvajových zastávkách zřejmá výzva pro veřejnost, aby se lidé se svými připomínkami zapojili do připravovaných změn pražské MHD. Po vydání tohoto čísla Spořilovských novin ROPID začíná jednat o změnách s městskými částmi. Na Spořilově jste se mohli vyjádřit, zda je pro vás důležitější přímé spojení k Muzeu, nebo Karlovu náměstí.

Noviny na Facebooku

Již téměř tři měsíce sdílíme informace ze Spořilovských novin nejen na webových stránkách, ale také na Facebooku.

Podněty ke zlepšení kvality života na Spořilově

Vážení občané Spořilova, jménem komise pro místní Agendu 21 při Radě MČ Praha 4 bych vám chtěl poděkovat za Vaši aktivní účast na 4. veřejném fóru v MČ Praha 4, konaném dne 12. ledna 2015 v ZŠ Jižní. Jako součást tohoto poděkování zasíláme zpracovaný seznam Vašich podnětů jak příspěvěk ke zlepšení kvality života v místě Vašeho bydliště a těšíme se na shledání na dalším veřejném fóru nebo u tzv. kulatých stolů úzce zaměřených na nejpalčivější problémy (např. modré zóny).

Za komisi místní Agendy 21 při Radě MČ Praha 4
RNDr. Tomáš Hrdinka, Ph.D.
předseda komise

Podrobný seznam podnětů najdete v internetové verzi Spořilovských novin na adrese <http://jdem.cz/b5zce9>.



Modré parkovací zóny na Spořilově NEBUDOU

Jak jsme vás informovali na stránkách Spořilovských novin (14.1.2016) návrh na zřízení modrých parkovacích zón (MPZ), zde na Spořilově, se nesetkal s pochopením místních občanů a vyvolal značný odpor. Občanské sdružení Spořilov se následně zapojilo do jednání s vedením radnice MČ Praha 4 a dosáhlo zásadní změny - MČ od záměru zřízení MPZ na Spořilově ustoupila.

Dne 3. 2. 2016 bylo v souladu s příslibem p. starosty Štěpánka svoláno na radnici jednání, kterého se za MČ zúčastnil pan místostarosta Ing. Zdeněk Kovářik a za občany a sdružení JUDr. Boudná, Ing. arch. Hradečná, p. Chytráček a Ing. Vaněk. Na tomto setkání byly zástupci občanských sdružení ujištěni, že radnice nadále netrvá na zřízení parkovacích zón na Spořilově, a že vedení radnice pověřilo odbor dopravy, aby zajistil na MHMP a TSK ukončení příprav na jejich zřízení v naší oblasti - tedy v původně navrhované jižní části st. Spořilova.

Vítáme tuto změnu postoje vedení radnice a děkujeme tímto všem zastupitelům a funkcionářům, u kterých jsme našli pochopení pro naše argumenty, a jejichž rozhodnutí nakonec věc přivedlo k rozumnému konci a dohodě s občany.

Jmenovitě pak děkujeme panu starostovi Petru Štěpánkovi za pochopení naší situace a zaštitění změny požadavku směrem k MHMP - zrušení záměru pro Spořilov.

Děkujeme také panu Chytráčkovi a spořilovské veřejnosti za hojnou účast na veřejném setkání 12. 1. v ZŠ a zejména za jasné vyjádření většinového názoru a odmítnutí záměru zřízení MPZ. Děkujeme radě občanů za často spontánní podporu a pomoc při přípravě materiálů, jednání se zástupci města i deklarovanou podporu právníků s přípravou uvažované petice.

Aktuální vyjádření na webu radnice: <http://jdem.cz/b5zcg5>

Za Občanské sdružení Spořilov Jindřich Vaněk

Zemřela Věnceslava Hrdličková

20. 1. 2016 zemřela ve věku 91 let Doc. PhDr. Věnceslava Hrdličková, CSc. - významná česká japanoložka a sinoložka, která většinu svého života prožila na starém Spořilově. Věnceslava Hrdličková je od 22. 9. 2009 čestnou občankou MČ Praha 4.

Na Věnceslavu Hrdličkovou vzpomíná člen Věrné gardy TJ Sokol Spořilov-Roztyly Vladimír Prchlík:



T. J. Sokol Spořilov srdečně zve

v sobotu **19. 3. 2016**

od **15:00** na dětské

ŠTRAŠIDELNÉ ŠIBŘINKY



a od **20:00** na

ŠIBŘINKY PRO DOSPĚLÉ

tentokrát na téma



Bližší informace na www.sokol-sporilov.cz

Věna Hrdličková byla významnou, veřejně známou osobností s nesmírným okruhem přátel a známých a členkou řady mezinárodních i národních společností.

V posledních letech působila jako čestná předsedkyně Česko-japonské společnosti a byla čestnou občankou Prahy 4. Je autorkou řady vědeckých, literárních a populárně-vědeckých publikací na téma pěstování bonsajů a jiných zajímavých témat, většinou se svým manželem PhDr. Zdeňkem Hrdličkou, bývalým velvyslancem v Japonsku.

Věna jako zážkyň spořilovského Sokola se věnovala s nadšením úspěšnému sportu - krasobruslení. Tehdejší zimní v třicátých letech minulého století ještě umožňovaly díky svépomocí tatínků žáků připravit kluziště s přírodním ledem u sokolovny nebo na tenisových dvorcích LTC Spořilov u Krčského lesa. Tam se v zimním období bruslilo.

V posledních letech Věna jako členka Věrné gardy spořilovského Sokola docházela pravidelně a s radostí mezi nás a vždy přinášela na naše setkání svůj milý úsměv, tichým příjemným hlasem zajímavě vyprávěla o svých životních zážitcích ze své pestré životní pouti.

V červnu 2006 převzala z rukou japonského velvyslance v Praze Řád vycházejícího slunce, mimořádné vyznamenání, které jí udělil sám japonský císař za dlouholetou propagaci japonské kultury.

Zkráceno. Celou vzpomínku najdete na www.sporilov.info

SPORILOVSKÉ NOVINY

Spořilovské noviny, č. 1/2016, občasník

Členové redakčního kruhu: Mgr. Tomáš Hromádka (šéfredaktor), Mgr. Marek Mahdal DiS., Ing. Vladimír Prchlík CSc.

Články vyjadřují názory autorů a jsou majetkem redakce a vlastníků autorských práv. Bez souhlasu redakce nesmí být žádná část Spořilovských novin publikována a to jak v tištěné, tak elektronické podobě.

Kontaktní adresa redakce: Mgr. Tomáš Hromádka, Na Sádce 1, 149 00 Praha 4, tel. 777 944 684, IČ: 03582205, e-mail: noviny@sporilov.info. Toto číslo vyšlo na Spořilově dne 6. 3. 2016.

Více informací najdete na www.sporilov.info, kde najdete plnou verzi Spořilovských novin.